



ГАЗЕТА  
САМАРСКОГО  
ОБЛАСТНОГО  
КОМИТЕТА КПРФ

# Пролетарии всех стран, соединяйтесь! 12+

# Трудовая Самара

№ 27 (1024) 24 июля 2018 г.

[www.trudsam.ru](http://www.trudsam.ru)

ПРЕДВЫБОРНОЕ  
СПАСЕНИЕ  
ФУТБОЛЬНЫЙ КЛУБ  
«СЫЗРАНЬ-2003»  
ЧУДЕСНЫМ ОБРАЗОМ  
ВОСКРЕС.

стр. 5

ЧЕМ БЛИЖЕ КРАХ ИМПЕРИИ,  
ТЕМ БЕЗУМНЕЕ ЕЕ ЗАКОНЫ:  
ОСТАНОВИМ СОЦИАЛЬНЫЙ  
ТЕРРОР!

стр. 6-7

**28 ИЮЛЯ ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ ПРОТЕСТА  
ПРОТИВ ПЕНСИОННОЙ РЕФОРМЫ**

**ВСЕ НА МИТИНГ!**



**НЕТ – ГЕНОЦИДУ НАРОДА!**

**Не оставайтесь в стороне! Присоединяйтесь к всероссийской акции протеста против повышения пенсионного возраста по всей Самарской области:**

**САМАРА**

**28 июля в 11:00**  
сквер «Родина»  
(ул. Победы/Калинина/  
Свободы/Воронежская)

**ТОЛЬЯТТИ**

**26 июля в 18:00**  
ж/д вокзал Автозаводского района;  
**26 июля в 18:00**  
парк Центрального района;  
**28 июля в 16:00**  
ж/д вокзал Автозаводского района

**ЖИГУЛЁВСК**

**28 июля в 11:00**  
площадь Мира (у памятника Ленину)  
**НОВОКУЙБЫШЕВСК**  
**28 июля в 11:00**  
пл. Менделеева

**СЫЗРАНЬ**

**28 июля в 12:00**  
ул. Локомобильная, 35а  
(площадь у кафе  
«Восход»)

Телефон для справок: 8-960-821-44-56; 8-960-830-93-05

**ГЛАВНОЕ**

## ПОТРЯСАЮЩИЙ ЦИНИЗМ

Пока мы радовались, как наши мастера футбола забивают голы противнику, правительство Медведева решило забить гол сразу всей стране и каждому гражданину. Одновременно забили и два гола президенту.

Прежде всего, на 5 рублей подняли цены на бензин и солярку, что «расплывлось» по всем ценникам. На 2% подняли НДС, что сейчас почувствуют все предприятия. Что касается развития и стабильности, о которых говорил президент, и мы все поддержали, то нанесен удар под дых этой стабильности. Потому что впервые в истории Госдумы вносится закон, против которого наши избиратели (КПРФ) – 100%, а ваши («ЕР») – 80–90% как минимум. Но насилиют страну, не сообразуясь ни с чем, пытаясь пропихнуть «реформу», прежде всего подрывая элементарную стабильность.

Хочу обратиться и к «Единой России». В данном случае вы рушите одновременно «путинское большинство», вы рушите его навсегда. А вы все на этом большинстве сидите.

Поразительный цинизм повышения пенсионного возраста проявляется прежде всего в отношении к женщине. Ей надевают петлю на шею на восемь лет и говорят, что это для нее счастье и спасение. А женщина – это прежде всего мать. Первая воспитательница, первая учительница, первый наставник. Первый хранитель домашнего очага. Идите попро-

буйте сейчас устроить женщину в 45 лет с двумя образованиями на работу. Я не смогу этого сделать! А в 50–57 лет? Вы предлагаете в самый трудный период жизни еще восемь лет мотать на нищей работе. И существовать в общем-то на чужие средства, на иждивении у тех, у кого работа еще останется. Это не только безнравственно, это потрясающий цинизм!

Вы наносите жуткий удар даже не по демографии, как заявляют, а по российской государственности. Хочу вам напомнить, чтобы нам существовать в XXI веке и выжить, нам надо иметь 200 млн населения. Только тогда мы будем конкурентоспособными. Вы говорите, население будет расти? Господин Топилин! С 1970 по 1990 год население Российской Федерации выросло на 18 млн человек. За последние 25 лет потеряли 9 млн! 7 млн прибежало мигрантов. Итого – минус 2 млн! Американцы выросли на 77 млн, французы – на 10 млн, англичане – на 9 млн. Вы предлагаете рану еще на 30 лет! Вы соображаете, что вы делаете?! Если бы вы соображали, то никогда не вносили бы такой закон.

Вы бьете по поколению бабушек, оттягивая пенсию на восемь лет. Когда у меня сын появился, я ждал, когда моя мать после 40 лет педстажа сумеет его понянчить. А теперь что молодая семья делать будет?

Вы лишаете молодое поколение возможности родить

## КАК ГОЛОСОВАЛИ ДЕПУТАТЫ

Государственной Думы Федерального  
Собрания РФ седьмого созыва  
(2016-2021 гг.) от Самарской области

**ПРОТИВ** повышения пенсионного возраста:

**КАЛАШНИКОВ**  
**Леонид Иванович**  
**КПРФ**

**ЗА** повышение пенсионного возраста депутаты «ЕР»:

<b>БОКК</b> Владимир Владимирович	<b>СТАНКЕВИЧ</b> Игорь Валентинович
<b>КАЗАКОВ</b> Виктор Алексеевич	<b>ГУТЕНЕВ</b> Владимир Владимирович
<b>СЕРПЕР</b> Евгений Александрович	<b>СИМАНОВСКИЙ</b> Леонид Яковлевич

(Продолжение на 2 стр.)

ГЛАВНОЕ

# ПОТРЯСАЮЩИЙ ЦИНИЗМ

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

ребенка! А надо рожать до 25 лет, чтобы ребенок был здоровым. Вы тем самым подрываете генофонд нации.

Вы бываете по поколению тех, кто сейчас трудится. Они еще не соображают до конца, что произошло. Те, кто не дотянет до нового пенсионного возраста из-за болячек, безработицы, трудностей, придут и скажут: «Братец, корми!» А кому кормить? Средняя зарплата – 18 тыс. Кому кормить? Молодой семье, в которой двое детей и доход 60 тыс., в среднем – по 15 тыс. на человека? Они все нищие!

Вы, господин Топилин, говорите, нам следует поверить вам. Мы пять раз вносили закон о «детях войны». Самым молодым из них сейчас 73 года. Они же отпахали в детстве, а теперь в селе получают 8 тыс. пенсии, а в городе – 10–13 тыс. Что ж вы им не дали 140 млрд, которые мы просили пять раз? У вас сейчас дополнительный доход 1 трлн 800 млрд. А закон о стакане молока? Всего 14 млрд? Что ж вы им шиш показали? Когда вы говорите о доверии – так доверие формируется за счет конкретных шагов и действий!

Принципиальные законы надо вносить, сопровождая всей серией льгот и поддержек! А вы? Детского пособия в некоторых областях на три подгузника не хватает!

Что касается регионов, то тут вообще ситуация просто жутковатая. Моя родная область, Орловская, за эти годы рыночной оккупации потеряла 150 тыс. человек. В годы войны мы потеряли в два раза меньше. Тульская область потеряла 350 тыс. Скажите, каким образом мы будем развиваться дальше, если этот закон пройдет? Что можно решить при такой демографической политике?

А эта болтовня, что средняя продолжительность жизни растет! Ничего она не растет! На полтора года за 25 лет. В 36 регионах мужик не доживает до пенсии за редким исключением! Чукотка, Еврейская АО, Хакасия – средний возраст менее 60 лет. А вы предлагаете пенсионный возраст 65! Сибирь, Крайний Север, коренные русские области – все попадают в эту зону.

Русское население уже сократилось на 7%. Как националы собираются жить в государстве, если исчезает то, что держит нас в единстве, – язык, культура, традиции, воля, наши победы, тысячелетняя история? Вы по ним просто наотмашь бьете, не сообразуясь ни с чем.

Возьмите прошлый год. В 84 регионах сократилась рождаемость, в 81 – увеличилась смертность. Всего три года (2013–й, 2014–й, 2015–й) была маленькая прибавка в численности населения. Вы ее обваливаете. Вы сейчас ее обвалите полностью на 20 лет вперед.

Начинают тыкать в мировой опыт. Господин Топилин!



Какая пенсия в Эстонии? В два раза выше, чем в России! Какая пенсия в Польше? В шесть раз выше! Какая пенсия во Франции? В пять–десять раз выше! Что ж вы пенсии-то не подняли? А предлагаете жалкую тысячу, которую бросаете, будто на нее можно прожить. Это просто позорище для любого правительства!

Когда вы говорите, что у вас нет ресурсов, то это полное вранье! Называю вам ресурсы. Мы предлагали. 27 трлн – золотовалютные резервы. Во времена Примакова было 8 млрд, 28 трлн лежат неподвижным грузом в банках. 28 триллионов! Вы (единороссы) голосовали за то, чтобы банкам дали дополнительные средства. Дали им 4 трлн. Они обещали, что вложат в инвестиции, что появятся рабочие места. А вложили-то меньше 5%. 6 трлн в чужих иностранных банках лежат. Мы предлагали пакет законов – даже без ущерба для особо богатых. Эти законы добавили бы еще 10 трлн, если разумно подойти к делу. Почему вы не приняли ни одного закона, который хоть немного ущемил бы богатых? Их доходы пухнут на кризисе. А вы, обобрав граждан, еще лезете в карман к полуничим пенсионерам. Это форменное безобразие!

Президент ставит задачу экономического роста 3,5%. Я в прошлый раз выступал, сказал, что можно и 6–7%. У нас все для этого есть. Капитал есть, мощности есть. Сейчас высокотехнологическое производство загружено только на 40% в целом. Машиностроение – максимум на 60%. Сыре

– три четверти добываемого сырья гоним за кордон. Три четверти без переработки! Переработали бы – получили дополнительные доходы... и так далее. 40 млн гектаров земли запущено и брошено. Кадры. В 2016 году у нас убежало молодых специалистов за рубеж 20 тыс., потом – 42 тыс. А после этого закона сбегут последние, не будут ждать этой нищей пенсии!

И в заключение хочу господину Топилину напомнить историю. Он должен ее знать. В январе–феврале 1917 года ни одна газета не писала, что будет Февральская революция. 23 февраля был день работниц – бабы взбунтовались, когда им не досталось хлеба для детей. Ворвались на заводы и сказали мужикам: «Что ж вы тут сидите?!» С этого началась Февральская революция. Через десять дней пала тысячелетняя монархия. Большевики тут ни при чем. Это политика властей довела до такого состояния. Чтобы вносить такой закон, господин Топилин, как минимум надо знать свою историю. И помнить: за декларацию, что суверенизирует Россию выше суверенитета Союза, голосовало более 900 депутатов. Через год страна развалилась. Потом сплохнули, но было уже поздно.

Не принимайте этот закон! Вам дети и внуки не простят этого!

Г.А. ЗЮГАНОВ  
www.sovross.ru

## НАЛОГИ

**Госдума одобрила в первом чтении повышение НДС в 2018 году.**

Что такое НДС?

Налог на добавленную стоимость (НДС) является косвенным налогом, который платим все мы без исключения. Покупая продукты, одежду, бытовую технику и билеты на транспорт. Практически в любую цену товара включен НДС в размере пока еще 18%. Правда, есть категории товаров, освобожденные от налогообложения, а есть те, которые облагаются НДС по пониженной ставке, например 10%. Но таких товаров и услуг гораздо меньше, чем тех, в составе цены которых содержится налог в базовой ставке 18%. Поэтому буквально каждого из нас затронет повышение НДС.

Последствия, конечно, будут, ведь речь идет о 2% налога, а сами товары и услуги подорожают намного больше. Эксперты называют значения от 5 до 10%.

Как мы платим этот налог? Очень просто: его включают в цену производители и продавцы. Первые на всю начальную стоимость товара, вторые – на сумму своей наценки. То есть НДС непосредственно участвует в цене товара.

Например, если на фабрике сшили штаны и установили, что они стоят 1000 рублей, то к этой цене сразу же будет прибавлено 18%:  $1000 + 18\% = 1180$  рублей. По такой цене штаны поступят на оптовый склад, где оптовики сделают на них наценку, на которую также «накрутят» НДС:  $1180 + 120 + 21,60$  (18% от 120 р.) = 1321,60 рубля. В магазине, где штаны повесят ожидать их покупателя, также делают свою наценку с НДС:  $1321,60 + 151,19 + 27,21 = 1500$  рублей. То есть, покупая штаны в магазине за 1500 рублей, мы платим в бюджет из своего кармана 228,81 рубля, или 15% их стоимости. Этот процент может быть меньше или больше в зависимости от того, какая была сделана наценка на товар на всех этапах. И сколько этих этапов было. Чем больше наценка, тем больше сумма НДС, которая содержится в цене. Конечно, фактически платит налог в бюджет тот, кто продал товар. Но из кармана покупателя. Теперь очевидно, что повышение налога на добавленную стоимость не обойдет стороной

## НДС В 2018 ГОДУ

**Что это такое и к чему приведет его повышение?**



никого. Правда, правительство пообещало, что налогообложение товаров первой необходимости, на которые сейчас предусмотрены льготные ставки НДС, не изменится.

На что НДС не повысят?

Чтобы узнать, нужно обратиться к Налоговому кодексу. В статье 164 НК РФ перечислены товары и услуги, облагаемые по льготным ставкам 0% и 10%, которые чиновники пообещали сохранить. В частности, если это обещание будет выполнено, то увеличение НДС до 20 процентов не затронет: лекарства, обозначенные в пп. 4 п. 2 ст. 164 НК РФ; детские товары; основные продукты питания (перечень утверждает Правитель-

ство РФ); книги по образованию, науке и культуре, учебники, информационные периодические издания и т. д. Как мы видим, в этом списке нет одежды, предметов быта, моющих и чистящих средств – то есть всего того, что необходимо каждому из нас в повседневной жизни. А это значит, что избежать увеличения инфляции после увеличения ставки этого налога, скорее всего, не получится. Зато чиновники и депутаты «Едры» получат желаемое пополнение бюджета. А чем грозит поднятие НДС простым людям и бизнесу, слуг народа, вероятно, не сильно волнует. Ведь законопроект в первом чтении был принят Госдумой в максимально сжатые сроки.

И теперь на вопрос, с какого числа повышается НДС до 20%, можно смело отвечать: с 1 января 2019 года.

Для чего повышать НДС?

Налог на добавленную стоимость является самым хорошо собираемым налогом в России. При этом активно практикуется двойное налогообложение, ведь фактически организации и ИП должны платить его на эту самую «добавленную стоимость», то есть наценку, но на деле они зачастую платят его на всю цену товара, а потом ждут возврата от ФНС России. И не всегда его получают. К зачетам по НДС у налогоплательщиков традиционно возникает много вопросов, ведь это живые бюджетные деньги. Поэтому неудивительно, что для восполнения дефицита средств в бюджете, которые нужно направить на исполнение новых майских указов президента (кстати, в том числе о повышении уровня жизни и благосостояния граждан), был выбран именно этот налог. Эксперты утверждают, что необходимо дополнительно примерно 8 трлн рублей, из них 2 трлн всего за 12 месяцев может дать увеличение НДС в 2019 году. К чему приведет эта инициатива на практике? К удорожанию и до того уже дорогой нашей с вами жизни. Скорее всего, план по сбору необходимых бюджетных средств будет даже перевыполнен.

Закон о повышении НДС до 20% – последствия для российской экономики.

Последние новости: не успела Госдума одобрить в первом чтении законопроект о повышении ставки налога на добавленную стоимость, как последовали заявления о том, что рост цен может начаться уже сейчас. Производители и продавцы хотят сократить свои риски и потери, поэтому могут существенно поднять цены. Это, в свою очередь, приведет к скачку инфляции уже в текущем году, вне зависимости от того, что не предусмотрено повышение НДС в 2018 году. Предприниматели, кроме увеличения базовой, опасаются отмены льготных ставок, хотя правительство и пообещало, что этого не будет. При этом для экономики предпочтительнее плавное подорожание товаров и услуг уже с этого лета, чем резкий скачок цен на 15–20% с 1 января 2019 года. Ведь теперь этого уже не избежать.

kprftlt.ru

ЛКСМ РФ

## ОДИНОЧНЫЕ ПИКЕТЫ ПРОШЛИ В САМАРЕ



18 и 19 июля 2018 года самарские комсомольцы провели более 40 одиночных пикетов с раздачей газеты «Трудовая Самара». Пикеты проходили в Кировском и Промышленном районах Самары. Ребята раздавали левопатриотическую печать всем желающим, которых день ото дня становится всё больше. В ближайшее время пикеты ожидаются и в других районах города и области.

vk.com



ПРОТЕСТ

## МОЛОДЕЖЬ ПРОТИВ ПОВЫШЕНИЯ ПЕНСИОННОГО ВОЗРАСТА

Сегодня самарские комсомольцы провели пикет около отделения Пенсионного фонда России. Причиной пикетирования стала уже наступившая пенсионная реформа Правительства РФ, в соответствии с которой возраст выхода на пенсию



значительно увеличивается как для мужчин, так и для женщин. Сегодня Государственная Дума будет голосовать за этот закон в первом чтении.

Ленинский комсомол выражает решительный протест увеличению пенсионного возраста. Мы не перестанем проводить пикеты, пока эта бредовая идея не покинет головы наших правителей. Комсомол вместе с Коммунистической партией собирает подписи



против увеличения как пенсионного возраста, так и налогов, в том числе акцизов на бензин и НДС, которые Правительство также собралось поднять.

28 июля пройдет всероссийская акция протеста против латания дыр в



бюджете за счет народа, но не за счет олигархов. Место и время согласовываются с администрацией города и будут сообщены позднее, но незамедлительно.

vk.com/lksm\_samara

АКЦИЯ

## ТОЛЬЯТТИ: 26 ИЮЛЯ В 18:00 В ПАРКЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА У ПАМЯТНИКА ЛЕНИНУ СОСТОИТСЯ МИТИНГ ПРОТИВ ПОВЫШЕНИЯ ПЕНСИОННОГО ВОЗРАСТА

На следующей неделе Тольятти присоединится к общероссийской акции протеста против пенсионной реформы. Митинг против повышения пенсионного возраста пройдет 26 июля, в шесть часов вечера, в парке Центрального района. Организатором митинга выступает руководитель фракции КПРФ в Думе г. Тольятти Максим Гусевинов.

13 июля депутаты Самарской областной думы поддержали инициативу правительства России о повышении пенсионного возраста. Сделано это было на закрытом заседании парламента, без представителей общественности и прессы. «За» проголосовали все присутствовавшие депутаты от «Единой России», в том числе тольяттинцы Екатерина Кузьмичева, Алексей Степанов и Андрей Першин. «Народные избранники» отчитались, что перед принятием решения они проводили встречи с жителями городов региона и не нашли ни одного недовольного предстоящими изменениями пенсионного возраста. Иначе как циничной ложью эти заявления назвать нельзя. Согласно проведенным опросам, против повышения пенсионного возраста выступают 9 из 10

тольяттинцев, это люди самых разных возрастов и профессий. Надо, чтобы власть своими глазами увидела всех, кто выражает свою проптест грабительской пенсионной реформе.

Не оставайтесь в стороне! Закон о пенсионной реформе коснется каждой семьи. Мы не должны позволить отнять у нас честно заработанные пенсионные отчисления, работу и надежду на будущее. Приходите на митинг, чтобы сказать свое «нет» повышению пенсионного возраста.

guseinovmaxsim.ru



**ТЕЛЕКАНАЛ  
КРАСНАЯ  
ЛИНИЯ**

### РЕПОРТАЖИ НА ТЕЛЕКАНАЛЕ «КРАСНАЯ ЛИНИЯ»

**В России разрастается скандал из-за пыток в ярославской колонии. Арестованы 6 сотрудников ФСИН**

**Реальные зарплаты в Белоруссии обогнали российские**

**Минтруд предложил разрешить увольнение сотрудников за утрату доверия**

**Главу департамента по контролю закупок вооружений Минобороны арестовали за взятку в 11 млн рублей. Предыдущий руководитель также был осужден за взятки**

**Николай Коломейцев: Пенсионный возраст повышают в интересах правящей элиты и богатых граждан**

**Денег нет, но вы держитесь. Минтруд заявил об отсутствии денег на индексацию пенсий работающим пенсионерам**

ПОЗИЦИЯ

# ПЕНСИОННАЯ «РЕФОРМА» – ВЫЗОВ ОБЩЕСТВУ

## Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на Пленуме ЦК партии

(Продолжение. Начало в №25)

### КПРФ НА ЗАЩИТЕ РЕГИОНОВ

Уважаемые соратники! Наша партия уделяет первостепенное внимание работе с регионами, решению конкретных проблем их жителей. КПРФ располагает для этого внушительным кадровым потенциалом. В наших рядах – высшие должностные лица Иркутской и Орловской областей Сергей Левченко и Андрей Клычков, мэр полуторамиллионного Новосибирска Анатолий Локоть, более тысячи глав местного самоуправления, сотни руководителей государственных и муниципальных учреждений, промышленных и сельскохозяйственных предприятий. Символом широкого союза партии и ее сторонников стало выдвижение на пост президента России уникального управленца Павла Грудинина. Его совхоз имени В.И. Ленина показывает образцы труда и заботы о детях. Прекрасно работает предприятие Ивана Казанкова, которое стало одним из лучших не только в нашей стране, но и в Европе.

На партийном учете в Волгоградском областном отделении состоят 13 глав сельских поселений, четверо наших товарищ по партии возглавляют образовательные учреждения области. В Ставропольском крае активно работают, решая насущные проблемы односельчан, талантливый руководитель колхоза «Терновский» Иван Богачев, колхоз имени В.И. Ленина – Николай Васильев, колхоза «Родина» – Владимир Хромых, совхоза «Спичевский» – Магомед Омаров.

Широкую известность получили трудовые достижения члена Бюро Иркутского обкома КПРФ Ильи Сумарокова. Его народное предпринятие «Усольский свинокомплекс» обеспечивает качественными продуктами питания население нескольких областей.

В активе отделений КПРФ немало людей с большим общественным доверием. Так,



риоритет пробуждают, фракции КПРФ в законодательных органах власти голосуют против принятия антинародных бюджетов. Кроме того, наши отделения успешно осуществляют политику конкретных дел. Красноярский крайком партии отстоял сохранение в государственной собственности крупной компании «Красноярскнефтепродукт». Под контролем государства останется и сеть «Губернские аптеки», снабжающая население льготными лекарствами.

Фракция КПРФ в Ярославской областной думе добилась сохранения рыбинского завода дорожных машин «Раскат». В активе владимирцев – защита от увольнения более 900 работников завода «АвтоПрибор». Совместными усилиями коммунистов-депутатов Липецкого областного Совета и руководства фракции КПРФ в Государственной Думе предотвращено банкротство старейшего в стране предприятия – Данковского химического завода «Силан». Благодаря вмешательству Юридической службы ЦК от неминуемого банкротства спасено еще одно предприятие Липецкой области – Елецкий завод «Проектные угли».

В Костромской области жесткая позиция фракции КПРФ заставила департамент здравоохранения разработать график выездных приемов врачей в сельских районах. Кроме того, костромские коммунисты не допустили закрытия Подольской школы-детсада. Обком партии шефствует над детским реабилитационным центром «Лесная сказка» в поселке Чистые Боры. В Курской области по инициативе местного комитета КПРФ сход граждан принял решение всеми силами защищать от закрытия сельскую Верхнелюбажскую больницу.

Рязанские коммунисты предотвратили закрытие сельских школ в Кадомском и Сасовском районах, а также больницы в селе Придорожном. Омскому обкому партии удалось прорвать бюрократическую стену и вернуть отмененные ранее льготы сельским работникам культуры. Кировские товарищи сохранили областную станцию юных туристов.

В центре внимания партии – экологическая безопасность. Активно занимаются ею коммунисты Московской области. Одной из «горячих точек» стал в последние годы Новохопёрский район Воронежской области. В 2013 году в заповедных местах поймы реки Хопёр началась разработка никелевых месторождений. Усилиями Волгоградского, Воронежского, Липецкого, Ростовского, Тамбовского и Саратовского областных отделений КПРФ организованы массовые акции протеста. Общее количество их участников превысило 100 тысяч человек. В результате Министерство сельского хозяйства России выступило против никелевых разработок, но до ликвидации общественной опасности еще далеко.

Усилиями КПРФ решаются наболевшие транспортные проблемы. Коммунисты Бурятии добились восстановления железнодорожного сообщения по маршруту Улан-Удэ – Петровский завод. В Ханты-Мансийском автономном округе организована общественная кампания за восстановление движения поезда Екатеринбург – Устье-Аха. В Тюмени отстояли сохранение стоимости проезда в общественном транспорте на прежнем уровне.

Участие в решении задач регионального развития укрепляет авторитет КПРФ как политической силы. На этом направлении нам надо наращивать усилия всех партийных организаций.

Все злободневные вопросы политической и социально-экономической жизни страны мы

ливо распределение собираемых налогов между регионами, муниципалитетами и федеральным центром.

Второй принципиальный шаг – восстановление и развитие региональных научных центров. Их тесное взаимодействие с местной промышленностью и селом станет важным условием эффективного развития территории.

Третий: восстановление традиционных для регионов производств, подвергшихся разрушению в постсоветский период. Национальные отраслевые программы по их возрождению призваны поднять уровень жизни людей. Один из примеров – возрождение льноводства. Программа восстановления этой отрасли поможет вывести из кризиса многие регионы Центральной России и другие территории, в экономике которых важнейшее место занимала текстильная промышленность.

Четвертое: отказ от пресловутой «оптимизации». Назрела острая необходимость поменять схему оказания первичной медицинской помощи в территориях с низкой плотностью населения. В труднодоступных и удаленных малонаселенных пунктах необходимо оказывать первичную медицинскую помощь в стационарных условиях.

Пятое. Мы настаиваем на специальной программе возрождения Крайнего Севера и Дальнего Востока. Такая программа должна увязать все госпрограммы, которые затрагивают соответствующие вопросы. В частности, пора создать четкую систему гарантий и компенсаций лицам, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.

Шестое. Предстоит обеспечить государственную поддержку социально-экономического развития коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока. Проживая в экстремальных условиях, они нуждаются в особой заботе.

Седьмое. Для решения транспортных проблем необходимо восстановление ранее закрытых маршрутов и рейсов. Очень важно возродить авиастроение, начать разработку и производство новых легких многоцелевых самолетов для Арктической зоны, способных выполнять полеты на грунтовые аэродромы.

Уважаемые товарищи! Как единое целое наша Отчизна держится на регионах. Игнорировать их проблемы и потребности – значит усугублять кризис. На фоне санкций и военных угроз это особенно опасно. Не стоит забывать и о том, что идеологи и практики «цветных революций» разработали изощренные механизмы раскола государства по этническим, религиозным и региональным границам. А за этим следуют их распад и уничтожение.

Россия не заслужила такой участи. Мы живем в огромной стране с уникальными богатствами и героической историей.

Вслед за великим поэтом Н.А. Некрасовым мы убеждены:

Еще народу русскому  
Пределы не поставлены:  
Пред ним широкий путь...

КПРФ утверждает: процветание регионов – ключевое условие успешного развития Отечества. Наша партия ведет борьбу за принципиальную смену всего проводимого курса. Каждый день мы сеем зерна новой политики. И эти зерна обязательно прорастут. Они прорастут всходами созидания и развития, ростками принципиального – социалистического обновления страны!

Так давайте дадим себе слово трудиться ради этого еще более энергично, настойчиво и эффективно!

У партии для этого есть и знания, и опыт, и политическая воля.

kprf.ru



свердловчане по праву гордятся Александром Тизяковым – советским государственным деятелем, входившим в состав ГКЧП. В нашем партийном строю Николай Виноградов, много лет возглавлявший Владимирскую область, и Владимир Захаров – бывший первый секретарь Владимирского обкома КПСС. Оба они имеют колossalный управленческий опыт. В рядах якутских коммунистов – Андрей Кривошапкин, председатель Ассоциации коренных малочисленных народов Севера.

На страже законности в Курской области хорошо зарекомендовал себя уполномоченный по правам человека коммунист Владимир Фирсов. Заслуженный уважением земляков пользуется главврач Крымской республиканской клинической больницы им. Н.А. Семашко Александр Остапенко.

Одной из важнейших задач региональные отделения КПРФ считают укрепление связей с деятелями искусства и культуры. Известностью и народным признанием пользуются наши товарищи по партии: заслуженная артистка России Дарима Дуданова (Республика Бурятия); главный режиссер Карабаевского драматического театра Борис Тохчуков; заместитель министра культуры Северной Осетии лауреат государственной премии республики имени Миссоста Камбердиева Чермен Дудати; председатель Астраханского регионального отделения Союза писателей России Юрий Щербаков; режиссер Воронежской областной филармонии заслуженный артист России Александр Латушкин; артист академического театра драмы Вячеслав Корнильев и солистка областной филармонии Тамара Иванько (Новгородская область); заслуженная артистка РСФСР Тамара Анохина (Омская область); народный артист России Александр Данилов (Ростовская область) и многие другие.

В условиях, когда вопросы развития тер-

рриторий пробуждают, фракции КПРФ в законодательных органах власти голосуют против принятия антинародных бюджетов. Кроме того, наши отделения успешно осуществляют политику конкретных дел. Красноярский крайком партии отстоял сохранение в государственной собственности крупной компании «Красноярскнефтепродукт». Под контролем государства останется и сеть «Губернские аптеки», снабжающая население льготными лекарствами.

### СПАСАЯ РЕГИОНЫ, СПАСАЕМ СТРАНУ

Уважаемые участники Пленума!

Проблемы отдельных регионов мы не решим, не преодолев кризис в стране. Наша партия имеет детально проработанную стратегию вывода России на рельсы энергичного и поступательного развития. Для выправления дел на местах, разумеется, потребуются средства. И мы знаем, где найти ресурсы для прорыва в будущее.

Вот основные источники государственных инвестиций на развитие страны. Золотовалютные резервы составляют 27 триллионов рублей. Отмена бюджетного правила принесет в казну как минимум 4 триллиона рублей. Вернув резервы, которыми мы спонсируем экономику США, можно получить еще 3 триллиона. К этому можно прибавить ежегодные поступления, которые дадут налог на доходы олигархов в 3 триллиона рублей, госмонополии на водку и табак в 2 триллиона, средства от природной ренты в 3 триллиона. Всего – порядка сорока триллионов рублей в ближайшей перспективе.

Вложив эти средства в экономику и социальную сферу, мы быстро получим устойчивый рост, а российские регионы вздохнут с облегчением. Но деньги – это далеко не все. Ими нужно уметь распорядиться.

Возрождение регионов мы предлагаем строить на основе своей Антикризисной программы, где предусмотрено все – от национализации ключевых отраслей до поддержки образования, здравоохранения и науки. Эту комплексную программу КПРФ мы тесноувязываем с новыми подходами к региональной политике.

В первую очередь мы считаем необходимым восстановить систему общегосударственного планирования. Без него не могут развиваться промышленность и сельское хозяйство такой огромной и разнообразной страны, как наша. Мы гарантируем справед-



## СПОРТ

1 июля стало известно о том, что футбольный клуб «Сызрань-2003» продолжит выступления в чемпионате и Кубке России в сезоне 2018-2019 гг. Ранее сообщалось о том, что руководство клуба приняло решение не подавать заявку на участие в Первенстве России по футболу среди команд клубов Профессиональной Футбольной Лиги (ПФЛ) зоны «Урал-Поволжье». Отказ от профессиональной команды увязывался с отсутствием финансирования.

## ПОЛИТИЧЕСКОЕ РЕШЕНИЕ

Новость о прекращении существования ФК «Сызрань-2003», которая была оглашена 21 июня, произвела эффект разорвавшейся бомбы. Еще бы! Власти явно не понравились планы по расформированию футбольной команды, которая стала визитной карточкой г. Сызрани. Впереди выборы в Думу г. о. Сызрань, а тут такое событие, которое повергло в шок тысячи местных болельщиков и сотни воспитанников клуба. С такими «успехами» и выборы можно с треском проиграть.

У властей всех уровней произошел настоящий переполох. Чиновники забегали как ошпаренные. Уже 25 июня глава г. о. Сызрань Николай Лядин выступил с обнадеживающим заявлением. «Решение руководства ФК «Сызрань-2003» не подавать заявку на участие в Первенстве России по футболу среди команд ПФЛ в сезоне 2018–2019 годов было в большей степени скоропостижным. Этую информацию болельщики и горожане восприняли очень тревожно. За годы своего существования клуб стал неотъемлемой частью спортивной жизни Сызрани. Безусловно, руководству клуба необходимо было намного тщательнее подойти к решению существующих проблем. Никакой речи о закрытии «Сызрань-2003» быть не может. Нам, городской власти, руководству клуба необходимо приложить все усилия, чтобы в рабочем порядке последовательно действовать в интересах команды и ее болельщиков... Команд-



да продолжит свои выступления, так как на данный момент в нашем городе созданы все условия, чтобы выступать на высоком уровне», – сказал Николай Лядин. Получилась весьма забавная картина: глава города заговорил о необходимости спасения частного футбольного клуба. Учредителями АНО «ФК «Сызрань-2003» являются ООО «Торговый Дом «Криста» и Максим Симонов – сын бенефициара ГК «Криста» Владимира Симонова.

Вопрос решался в экстренном порядке. ФК «Сызрань-2003» прошел внештатную процедуру лицензирования на участие в ПФЛ. Лицензия выдается при выполнении ряда условий – таких, как внесение денежного взноса на участие, размещение определенной суммы на расчетном счету, предоставление бюджета (финансового плана) с документальным подтверждением источников и размера финансирования футбольного клуба на предстоящий спортивный сезон и т. д. В итоге 1 июля глава г. о. Сызрань Николай Лядин и директор АНО «ФК «Сызрань-2003» Алексей Патрикевич выступили с совместным заявлением. В их обращении было сказано: «Футбольный клуб «Сызрань-2003» продолжит выступления в Чемпионате и Кубке России в сезоне 2018–2019 гг. Решение руководства ФК «Сызрань-2003» не подавать заявку на участие в Первенстве России по футболу среди команд ПФЛ в сезоне 2018–2019 гг. было в большей степени скоропостижным, эмоциональным и преждевременным, что в свою очередь ввело в заблуж-

# ПРЕДВЫБОРНОЕ СПАСЕНИЕ

**Футбольный клуб «Сызрань-2003» чудесным образом воскрес**



дение болельщиков команды и всю футбольную общественность, которая на протяжении 15 лет следит за судьбой клуба. Работа по формированию бюджета ФК «Сызрань-2003» ежегодно ведется в плановом режиме руководством клуба совместно с местными органами исполнительной власти. Так же постоянную поддержку оказывает врио губернатора Дмитрий Игоревич Азаров и Министерство спорта Самарской области. Не исключением стало решение вопроса финансирования команды на сезон 2018–2019 гг.».

Итак, частный футбольный клуб был спасен за счет средств налогоплательщиков. Содержание совместного обращения Лядина и Патрикевича позволяет сделать вывод о том, что источниками финансирования становятся городской и областной бюджеты. Очевидно, что власти приняли политическое решение, которое было продиктовано необходимостью закрыть эту тему накануне выборов в городскую думу и губернатора Самарской области.

## ЦЕНА ФУТБОЛА

Необходимо иметь четкое представление о том, насколько тяжелая ноша была взвалена на бюджет (читай – на налогоплательщиков). Существование любого профессионального футбольного клуба немыслимо без определенных вещей. Само собой разумеется, в футбольном клубе должны быть футболисты, тренеры, врачи, массажисты и административно-управленческий персонал. Однако сотрудники и игроки клуба – это всего лишь верхушка айсберга. В основании профессионального футбольного клуба лежит наличие материально-технической базы и спортивной инфраструктуры. У клуба должна быть учебно-тренировочная база, аrena для проведения домашних матчей (в аренде или в собственности), транспорт, молодежный резерв, детско-юношеская спортивная школа и команды. На содержание всей этой структуры нужны большие денежные средства.

Теперь следует разобраться в том, что собой представляет ФК «Сызрань-2003». ФК «Сызрань-2003» был создан в апреле 2003 г. руководителями ГК «Криста» при поддержке городской администрации. «Основной целью стало развитие детско-юношеского футбола в городе. Было принято решение о привлечении большого количества молодежи и ее обучении футбольным навыкам», – говорится на официальном сайте клуба. ФК «Сызрань-2003» прошел длинный путь от любительского футбола до профессионального. Дважды занимал третье место в Первенстве ПФЛ зоны «Урал-Поволжье» (по итогам 2014–2015 гг. и 2017–2018 гг.). Бюджет ФК «Сызрань-2003» хорошо известен. Он составляет около 60 млн руб. Последние годы он формировался из внебюджетных и бюджетных средств в пропорции 60% на 40%. Ежегодно около 20 млн руб. из областного бюджета приходило по линии Министерства

отмечал, что после этого в первые две недели пришло более 350 подростков, пожелавших записаться в футбольные секции.

После этого руководители ФК «Сызрань-2003» посчитали излишними издержки на содержание детско-юношеского футбола. В 2015 г. все детско-юношеские команды ФК «Сызрань-2003» – а это 270 воспитанников и 10 тренеров – были выведены в Государственное автономное учреждение Самарской области «Спортивная школа олимпийского резерва № 2». Туда перешел даже дублирующий состав сзыранского клуба, выступающий в первенстве МФС «Приволжье» (любительская лига). Так три года назад содержание детско-юношеских футбольных команд было возложено на государственное учреждение, подведомственное министерству спорта Самарской области. Сегодня там тренируются и развиваются более 800 юных футболистов в возрасте от 6 до 17 лет.

Таким образом, ФК «Сызрань-2003» еще в 2015 г. утратил такую важную социальную функцию, как развитие детско-юношеского спорта в городе. Фактически его функция свелась к « популяризации » футбола, а точнее, к проведению футбольных матчей. У клуба в собственности нет ни стадиона, ни учебно-тренировочной базы, на содержании которых необходимо нести издержки. Все это услужливо и практически на безвозмездной основе предоставляет администрация города. Детско-юношеские команды содержатся и подготавливаются за счет областного бюджета в ГАУ СЮОР № 2. От клуба они теперь не зависят. Детско-юношеские команды будут существовать даже в случае ликвидации клуба. Поэтому Максим Симонов в своем «могильном» обращении 21 июня позволил себе небольшую хитрость. Он бросил такую фразу: «Честь сзыранского футбола будет отстаивать молодежная команда «Сызрань-2003», которая продолжит свое выступление в первенстве и Кубке МФС «Приволжье».

Тут возникает вопрос к Максиму Симонову. А какое Вы имеете отношение к этой юношеской футбольной команде? Она теперь в структуре государственного учреждения и содержится за бюджетный счет. Быть ей или не быть – это компетенция министерства спорта Самарской области. Какой хитрец: «примазался» к молодежной команде, финансировать которую отказался еще три года назад! Будто бы ее существование зависит от его мнения.

А так, конечно, Максим Симонов не плохо устроился. Подготовкой резерва занимаются государственные структуры. Спортивную инфраструктуру на халаву предоставляет администрация города. По сути, осталась только одна расходная статья – это содержание профессиональной команды игроков и тренеров, административно-управленческого персонала и финансовое обеспечение участия клуба в Первенстве и Кубке России. Конечно, учредителю клуба не хочется тратить свои деньги и просить их у отца. Лучше «тряхнуть» «Тяжмаш». А в этом году спонсоры, похоже, решили и на этом сэкономить. Видимо, в этом-то и был весь расчет:



что власть, оценивая политические риски, не допустит уничтожения профессионального футбола в Сызрани накануне выборов в городскую думу и главы региона. Поэтому действия учредителя и «спонсоров» футбольного клуба больше выглядят как политический шантаж, который, похоже, достиг своей цели. Теперь их задача – получать субсидии из бюджета и «правильно» их осваивать.

Андрей НИКИТИН

## ОБЩЕСТВО

# ОСТАНОВИМ СОЦИАЛЬНЫЙ ТЕРРОР!

«Чем ближе крах империи, тем безумнее ее законы» – эту мудрость древних вспомнил в одном из своих недавних выступлений по поводу предложенной правительством пенсионной «реформы», существенно повышающей пенсионный возраст, Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции коммунистов в Госдуме Геннадий Зюганов. Согласитесь, меткая характеристика происходящего и ясное режиму предупреждение. Общество негодует. Волны народного протesta катятся, набирая мощь, по городам и селам. О необходимости остановить этот циничный произвол властей говорилось на V (июньском) пленуме ЦК КПРФ. На высокую трибуну вынесла такое требование и фракция коммунистов в Государственной Думе, где состоялся посвященный пенсионному вопросу круглый стол.

В нем приняли участие представители трудовых коллективов, профсоюзов, политических партий и общественных организаций, министерств и ведомств. Некоторые попытки чиновников оправдать опасную затею правительства столкнулись здесь со стеной возмущения. Публикуют несколько выступлений на круглом столе, емко отражающих общее настроение зала.

## НЕ ОТСИЖИВАТЬСЯ!

– Пока наши футболисты забивали голы в чужие ворота, – заметил Геннадий Зюганов, – правительство Медведева решило забить гол всей стране и одновременно Путину. На мой взгляд, прикрываясь таким чудным спортивным праздником, летним сезоном отпусков, делать это абсолютно недостойно.

Лидер коммунистов напомнил, что все предыдущие, как он их называл, аракчеевские законы вносились примерно так же. Так же проталкивались приватизация и монетизация, таким же образом продавливали распродажу земли, то же самое делали, когда у Российской академии наук отнимали лучшие институты.

– А сейчас, – продолжил он, – хотят сделать последний выстрел в нашу мировую гордость – советскую социальную систему, – пропихивая законопроект о так называемой пенсионной реформе, которая будет грабить и унижать все население. Мы не можем с этим согласиться категорически!

Геннадий Андреевич рассказал, как, по мнению коммунистов, следует решать задачи социально-экономического развития страны.

– Для нас это вопрос исторического выживания. Мы почти 90 лет имели темпы выше мировых, но последние 10 лет спотыкаемся на все четыре колеса, потеряв 5 процентов ВВП, и топчемся в рамках пограничности – около одного процента. А надо было разморозить наш принятый закон «О стратегическом планировании», вложить средства в высокотехнологичное производство, поддержать всех, кто умеет толком работать, включая малый и средний бизнес, провести налоговую реформу и аккумулировать средства. Ведь чтобы реализовать Послание президента, завтра надо иметь в кармане дополнительные десять триллионов рублей. Но где их стали искать? Отнюдь не у олигархов, чтобы задействовать эти деньги в производстве, нарастить мощности, построить новые предприятия, а в карманах и без того обобранных людей, которые вот уже 45 месяцев подряд теряют свои доходы – все без исключения, кроме, пожалуй, двухсот олигархических кланов и обслуживающего их персонала.

Остальным, по словам Геннадия Андреевича, приготовили три «подарка»:

– Первый – бензин и солярка плюс 5 рублей. Он располнеется по всем ценам. Второй – НДС плюс 2 процента, которые парализуют высокотехнологичное производство. И третий, главный «подарок» – так называемая пенсионная реформа. Она прежде всего сильно ударит по всем малообеспеченным. Власть заявляет, что облагодетельствует стариков, добавив к их пенсии тысячону. На самом же деле у тех, кто не получит пенсию с 1 января, отберут в среднем 170 тысяч за год. Кому их отдадут? Допустим, 12 тысяч из них пойдет для того, чтобы помочь пенсионерам, а остальное попадет наживающимся на народном горе.

В самом отчаянном положении, полагает Зюганов, оказалось поколение, чье детство пришлось на войну. В деревне у них пенсия 7–9 тысяч рублей, в городе – 10–13.

– Мы в Госдуме пять раз вносили закон о

«детях войны», чтобы их приравняли, по сути дела, к участникам войны, – напомнил он, обращаясь к депутатам от «партии власти». – И все пять раз вы за него не голосовали. В этом году за счет высокой цены на нефть и газ дополнительно получим триллион 800 миллиардов рублей. Так вы не нашли 140 миллиардов, чтобы поддержать 12 миллионов «детей войны». Почему я вам должен верить, что вы завтра всех облагодетельствуете?

Самым диким образом, считает лидер коммунистов страны, «пенсионные реформаторы» отнеслись к женщинам. Для

стве. А это 28 триллионов. Нужно ввести госмонополию на спиртоловочную продукцию и табак, ввести природную ренту, решить проблему с землей, где 41 миллион гектаров бывшей пашни зарос бурьяном... То есть абсолютно без труда можно набрать 40 триллионов рублей и из них пустить в оборот еще дополнительно 10.

Исходя из всего этого, Зюганов считает, что пенсия сегодня должна быть не увеличена на обещанную тысячу, а удвоена. Прожиточный же минимум поднят до 30–35 тысяч рублей.

– А они говорят, дескать, тебе и десятки

собности, продолжительности здоровой жизни. Ведь после выхода на пенсию у людей должна оставаться способность самостоятельно ухаживать за собой. Нас же хотят подвести к тому, чтобы из людей можно было выжать все соки, а потом списать их на пенсию. Это создает прямую угрозу здоровью и жизни людей.

Лидер коммунистов Москвы также с тревогой заметил, что при повышении пенсионного возраста многие попросту рискуют не успеть выйти на заслуженный отдых. В особенности это касается сильного пола. По оценкам экспертов, около 40 процентов мужчин до пенсии не доживают. Поэтому сегодняшняя демографическая ситуация в России – вовсе не аргумент за повышение пенсионного возраста, а самый что ни на есть аргумент против. Не говоря уже о положении на социально-экономическом фронте.

Продолжая эту мысль, выступавший отметил, что рынок труда в России не готов к тому, чтобы предоставить рабочие места большой массе людей старшего поколения. Ни для кого не секрет, что люди предпенсионного возраста зачастую вынуждены всеми силами цепляться за свое рабочее место, чтобы не попасть под сокращение.

– Неформальные возрастные цензы – это сегодня, к сожалению, распространенная практика при найме на работу, – уверяет В. Рашик. – А что будет, когда предпенсионный возраст растянется еще на 5–8 лет? Мы рискуем получить огромное число людей, оказавшихся вообще без средств к существованию. Нагрузка ляжет на их семьи, и хорошо еще, если у них эти семьи есть, а если нет? В стране и без того нищенские пенсии, теперь же людей хотят лишить и их. Депутаты фракции КПРФ в начале апреля этого года внесли в Госдуму законопроект о дополнительной федеральной доплате к пенсиям, чтобы довести общую сумму материального обеспечения пенсионера до половины от средней заработной платы в регионе. Тут можно вспомнить опыт развитых стран, на который любят ссылаться наше правительство, где соотношение средней зарплаты к средней пенсии доходит до 70 процентов, а в некоторых странах даже выше. «Денег нет» – это не аргумент. Источников масса, но у нас в качестве объектов экономии почему-то выбрали пенсионеров. А должно быть наоборот.

В. Рашик потребовал отменить заморозку пенсионных накоплений и полноценно индексировать пенсии работающим пенсионерам. Разовые доплаты пусть даже в 5 тысяч рублей, да еще и в преддверии выборов, – это, по его словам, жалкая подачка на фоне регулярного ограбления граждан, когда буквально воруются их будущие и нынешние уже заработанные пенсии.

## КРАПЛЕНЫЕ КАРТЫ ПРАВИТЕЛЬСТВА

Боевую позицию заняли и профсоюзы. Сопредседатель центрального совета Межрегионального профсоюза работников высшей школы «Университетская солидарность» Павел Кудюкин, представляющий также профсоюзное объединение «Конфедерация труда России», рассказал участникам круглого стола, что КТР уже собрала под протестной петицией около 3 миллионов подписей россиян, выступающих против повышения пенсионного возраста. Профсоюзы активно участвуют в уличных акциях, проводимых по всей стране.

– Я полностью согласен с тем, – заявил П. Кудюкин, – что никакая это не реформа, а всего-навсего попытка разово заткнуть дыру в Пенсионном фонде, решить финансовые проблемы наиболее бесчеловечным из всех возможных способом. При том, что есть альтернативные варианты, предлагаемые многими, в том числе нашим профсоюзным объединением, КПРФ и другими оппозиционными парламентскими партиями.

Очень важный потенциальный источник пополнения пенсионной системы, по убеждению профсоюзного лидера, – это борьба с «теневой» занятостью. И не в той форме, в какой ее предлагает вести правительство, – обложение самозанятых, что эффективным быть не может.

– Мы помним десятки скандалов, в том числе в столичном «Метрострое», на строительстве космодрома «Восточный» в Амурской области, когда компании-субподрядчики «теневым» образом нанимали работников и не выплачивали им полностью заработную плату. Нужно закрыть таким компаниям путь к получению государственных и муниципальных



них законопроект означает, что в конце жизни, потеряв здоровье, они вынуждены будут искать себе работу за нищенскую зарплату. Не лучше будет положение и у молодежи, среди которой каждый второй, кто окончил в этом году вуз, не может устроиться на работу по специальности. Безработица среди молодых достигла 25 процентов, и ситуация только усугубляется. Наиболее талантливых волевневолевы выталкивают из страны. В 2016 году за границу уехало 20 тысяч, год назад – 42 тысячи молодых специалистов. Этот закон выдавит последних, потому что ждать, когда тебя под старость унизишь, способный человек не захочет. Но больше всего достанется тем, кто «пашет», кому 25–55 лет. На их плечи свалятся и те, кто не дотянет до пенсии и вынужден будет лечиться дома, на их плечи свалятся и их дети, которые не найдут работы.

Предлагаемый законопроект, убежден Геннадий Андреевич, это еще и удар по национальной безопасности, удар по демографии:

– За последние 25 лет население страны сократилось на 2 миллиона. И это при условии, что к нам приехали 7 миллионов мигрантов. Русские области – Новгородская, где закладывалась русская держава, Псковская, Калининская, Вологодская – вымирают в 1,5–2 раза быстрее, чем остальные. Это опасно, потому что без русского ядра, русского языка, русского духа эти наши просторы некому будет держать в единстве.

Геннадий Зюганов также отметил, что новый пенсионный закон ударит и по молодым семьям. Многие из них не будут спешить обзаводиться детьми, потому что будут ждать, когда их пожилые родители выйдут на пенсию, чтобы с ними можно было оставить ребенка. Кстати, медики утверждают, что здоровые дети рождаются, как правило, у матерей возрастом до 25 лет.

– Все это вместе взятое превращается в бомбу замедленного действия, которая, по сути дела, парализует страну, – заявил Геннадий Зюганов.

Он убежден, что для того, чтобы выйти из кризиса, из санкций, надо, прежде всего, иметь внутреннюю сплоченность, мобилизацию ресурсов.

– Когда вам заявляют, что денег нет, это большая ложь, – продолжил лидер КПРФ. – Хотите, говорю, мы вам 10 триллионов добавим? У нас золотовалютных резервов в переводе на рубли 27 триллионов. У нас за границей 100 миллиардов вложений кормят американскую экономику – вот вам еще 6 триллионов рублей. У нас в банках лежат деньги, которые крутятся в спекуляциях, а не работают на производст-

стве, – негодует он, предлагая конкретный план действий. – Считаем, что программа КПРФ «Десять шагов» должна быть реализована. Под нее готовы законы. Нужна ваша массовая, дружная, хорошо организованная, отложенная поддержка этой программы. И главное сейчас – не отсиживаться. Отсиделись, когда обещали перестройку? Отсиделись в ходе воровской приватизации? Отсиделись после дефолта? Уверяю, если отреагируете должным образом, этот закон не пройдет!

## ВОРЮТ БУДУЩЕЕ

То, что решительный настрой в отставании своих прав все больше овладевает массами, подтвердил первый секретарь Московского ГК КПРФ, первый заместитель председателя Комитета Госдумы по делам национальностей В.Ф. Рашик, рассказавший на круглом столе о том, что сейчас по всей стране разворачиваются пикеты и митинги протеста.

– Правительство внесло в Госдуму законопроект, который по праву можно назвать антинародным, – заявил он. – Мужчинам предлагается поднять пенсионный возраст на 5 лет, а женщинам – на 8. Компартия Российской Федерации инициировала в Москве проведение референдума по этому, как мы считаем, конституционному вопросу, потому что он касается всех граждан. Будем добиваться проведения всероссийского референдума. А сейчас идет народный опрос, который уже охватил все регионы России. Люди стоят в очереди, чтобы высказать свое мнение по поводу планов повышения пенсионного возраста.

Валерий Рашик заметил, что в этот раз, как, впрочем, и всегда, когда нужно провести непопулярные реформы, правительство ссыпается на опыт развитых стран, но забывает упомянуть, чем Россия от них отличается. У нас значительно ниже показатели ожидаемой продолжительности жизни, в особенности если речь идет об ожидаемой продолжительности жизни после достижения пенсионного возраста. Согласно Росстата, в 2017 году она у мужчин составляла 67,5 года, то есть лишь на 2,5 года больше, чем предполагаемый пенсионный возраст.

– Похоже, правительство с излишним оптимизмом смотрит в будущее, – продолжил он, – надеясь на значительное повышение ожидаемой продолжительности жизни в течение переходного периода. Но при проведении таких масштабных реформ нельзя опираться только на один этот параметр. В обязательном порядке надо учитывать степень утраты трудоспо-

## ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементе должен быть проставлен оттиск контрольно-кассовой машины. При оформлении (переадресовке) подписки без контрольно-кассовой машины на абонементе проставляется оттиск календарного штемпеля почтового отделения. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Всю моральную и материальную ответственность за нарушение условий подписки и качества полиграфического исполнения несут издательства и редакции периодических изданий.

Линия отреза

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах.

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ – МЕСТО» производится почтовыми работниками.

## РЕШИЛ ВСТУПИТЬ В КПРФ? ЕСТЬ ВОПРОСЫ? ЗВОНИ!

**В САМАРЕ:**  
ГК КПРФ – 8-846-242-25-24  
**Безымянка (Кировский) –**  
8-937-992-4886  
Промышленный – 8-927-204-20-09  
Куйбышевский – 8-987-444-9195  
**Железнодорожный –**  
8-927-200-9332  
Красноглинский – 8-903-302-1111  
Самарский – 8-937-985-3884  
Советский – 8-927-208-5554  
Ленинский – 8-906-343-6666  
Октябрьский – 8-927-200-7492  
**В ТОЛЬЯТТИ:**  
8 (848) 226-59-05  
в Сызрани:  
8-904-708-8218  
в Жигулевске:  
8-917-137-3299  
**в Новокуйбышевске:**  
8-963-910-0349  
в Октябрьске:  
8 (846-46) 22-084

в Кинеле:  
8-927-203-7155  
в Чапаевске:  
8-937-642-2119  
в Похвистневском районе:  
8-927-004-7798  
в Сергиевском районе:  
8-927-208-8964  
в Нефтегорском районе:  
8-927-745-5832  
в Кошкинском районе:  
8-937-653-33-45  
в Богатовском районе:  
8-927-720-93-99  
в Борском районе:  
8-927-204-3794  
в Елховском районе:  
8-927-702-6199  
в Камышлинском районе:  
8-927-736-5457  
в Кинель-Черкасском районе:  
8-927-719-3662  
в Красноярском районе:  
8-960-828-4071  
в Безенчукском районе:  
8-927-717-5872  
**По вступлению в комсомол:**  
8-904-732-3182  
**Группа «ВКОНТАКТЕ»**  
vk.com/lksm\_samara

### По вашей просьбе

## Заранее спасибо!

В звонках в редакцию читатели просят опубликовать реквизиты для оказания нашей газете материальной помощи. Напоминаем их.  
**Банковские реквизиты АНО «Газета «Трудовая Самара»:**  
ИНН/КПП 6317044262/631701001  
Р/с 40703810454400025044  
**Поволжский банк ПАО «Сбербанк России»,**  
г. Самара БИК 043601607  
Кор.сч. 3010181020000000607  
С пометкой «Для пожертвований»

зов, что создаст нормальный экономический стимул для «обеления» занятости и соответствующего повышения отчислений в Пенсионный фонд. Второй важный момент. Наши работники лишены возможности бороться против недобросовестного работодателя за легализацию своего труда, поскольку резко ограничены права миноритарных профсоюзов. Сегодня работники, по сути, лишены возможности проводить забастовки, сильно ограниченные их права на ведение коллективных переговоров. Внесение соответствующих изменений в трудовое законодательство позволило бы работникам самим бороться за легальную занятость.

П. Кудюкин аргументировано бил и еще один фальшивый чиновничий «коэффициент»:

– В пояснительной записке к законопроекту правительство указывает на то, что 30 процентов пенсионеров продолжают работать. При этом не уточняется, что значительная часть из них – это люди с ранним выходом на пенсию. Если же поставить демографическую статистику и статистику занятости, то увидим, что после 60 лет число работающих сокращается весьма резко. Во-первых, многие из них просто не могут уже трудиться по состоянию здоровья. И второе – это отсутствие подходящих рабочих мест. Люди, может быть, и хотели бы дополнить свою нищенскую пенсию подработкой, но возможности такой нет, и им остается полагаться только на поддержку своих детей и внуков.

От имени многих своих коллег выступавший заявил, что российские профсоюзы выступают за отзыв правительенного законопроекта и считают необходимым введение моратория на повышение возраста выхода на пенсию, который, если такая необходимость будет доказана, может быть изменен только после всестороннего и открытого общественного обсуждения. П. Кудюкин полагает, что законопроект должен быть отозван самим правительством. Если оно это не сделает, то он призывает депутатов всех фракций проголосовать против этого документа.

### СТРАХ – И ТОЛЬКО

– Я, как представитель трудовых коллективов нескольких авиакомпаний, – взяла слово член правления общественной организации по защите прав работников гражданской авиации Ольга Шерстнева, – хочу изложить наш общий взгляд на тему предстоящей пенсионной «реформы». Хотя реформой назвать это сложно. Это в

первую очередь страх. А хватит ли здоровья работать на уровне молодых сотрудников так же, как они, бегать, исполняя свои обязанности? Логика подсказывает, что вряд ли. А это значит, что от людей предпенсионного возраста будут избавляться под любыми предлогами. Куда им идти работать тогда? Роструд предлагает переобучение. Но и здесь 50–60-летний человек всегда будет уступать молодому специалисту. Многие наши сотрудники, и в первую очередь люди в возрасте, потерявшие работу после раз渲ла целого ряда авиа компаний, уже несколько лет сидят без работы. Им не могут помочь ни Роструд, ни Росавиация, ни биржа труда. Заставить работодателя взять сотрудника зрелого возраста эти ведомства не в состоянии.

Правозащитница считает: правительственный статистика очень лукава. Минздрав утверждает, что в нашей стране установлены исторические рекорды по продолжительности жизни: мужчины в среднем живут 67,5 года, а женщины – 77 лет. Однако данные Всемирной организации здравоохранения дают цифры на полтора-два года меньшие.

– Скажите, – задается риторическими вопросами О. Шерстнева, – как в тех же небольших населенных пунктах, где, как меткой, прошлась так называемая оптимизация медучреждений, можно увеличить продолжительность жизни? А как, ответьте, на эту статистику повлияло широкое применение в пищевой промышленности пальмового масла? А может,

пенсию 62,5 года при средней продолжительности жизни 82,5 года.

– Мнение абсолютного большинства людей, – отметила О. Шерстнева, – не повышать пенсионный возраст, а заняться развитием российской экономики. Но не путем повышения налогов, акцизов и пошлин, а созданием новых рабочих мест и благоприятных условий для малого и среднего бизнеса, увеличением производительности труда и качества товаров. И как следствие – рост государственного бюджета и благосостояния наших граждан.

Александр ОФИЦЕРОВ  
gazeta-pravda.ru



Остаться в зрелом возрасте без средств к существованию – это самое страшное.

Что касается бесплатной переквалификации, предлагаемой на бирже труда, то О. Шерстнева уверена, что за несколько месяцев обучения в учебных центрах невозможно стать программистом, бухгалтером или освоить любую другую профессию. К тому же сумма на переобучение каждого работника ограничена 60 тысячами рублей. Да и гарантии найти работу после получения новой специальности нет никакой, а без полугодовой отработки и записи в трудовой книжке вновь зарегистрироваться на бирже нельзя. Оставшиеся без работы теряют возможность получать даже жилищную субсидию.

у нас стала бурно развиваться спортивно-массовая работа? Или же весь этот фантастический рост продолжительности жизни случился только за счет той самой бравой статистики?

Выступавшая разоблачила и еще одну чиновничью уловку. Оправдывая повышение пенсионного возраста, правительство часто ссылается на европейский опыт, но при этом забывает, что продолжительность жизни там куда выше, а пенсии гораздо больше. Если в России средний ее размер составляет около трети от зарплаты, то, например, в Норвегии и Швейцарии приблизительно 60 процентов. Кстати, во Франции, где минимальная пенсия 800 евро, а средняя – 1000, возраст выхода на

## САМАРСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ КПРФ В ИНТЕРНЕТЕ

<http://samkprf.ru> -  
Самарский обком КПРФ

<http://kprftlt.ru> -  
Тольяттинский горком КПРФ

<http://syzrankprf.ru> -  
Сызранский горком КПРФ

[https://vk.com/lksm\\_samara](https://vk.com/lksm_samara) -  
Самарский комсомол  
в «ВКонтакте»

<https://vk.com/kprfsamara> -  
Самарский ГК КПРФ  
в «ВКонтакте»

<https://gusejnovenmaksim.ru> -  
сайт руководителя фракции  
КПРФ в Думе г.о. Тольятти  
Максима Гусейнова

## ПОЗИЦИЯ

# «ДЕТИ ВОЙНЫ»! ВСТАНЬТЕ НА ЗАЩИТУ СВОИХ ДЕТЕЙ!

Обращение центрального совета общероссийской общественной организации «Дети войны» к молодому поколению, к «детям войны», ветеранам и труженикам тыла «Детей войны» родители защищали от фашистов, но не знали они, что их детям придется защищать своих детей от российских правителей.

Безобразно, цинично, не желая считаться с реальной действительностью, чиновники доказывают необходимость повышения пенсионного возраста, ничуть не смущаясь безумием этой людоедской идеи!

В одно мгновение забыли все: обещания майских указов, ежегодных посланий, прямых линий – и приступили к демонтажу остатков экономики и ликвидации социальных гарантий.

Цены, тарифы и налоги полетели вверх, а доходы остались на уровне 2015 года. Цены на бензин взлетели до 50 рублей за литр. Страхование ОСАГО повысили на 30%. Повысили сборы – за регистрацию транспорта, за водительские удостоверения. Тарифы на услуги ЖКХ поднялись с 1 июля на 5–8%. Принят закон о повышении НДС на 2%, а личные подворья граждан и их садовые участки собираются обложить безумными налогами.

Новые налоги и платежи окончательно угробят малый бизнес и высокотехнологичные производства, выгонят на улицу миллионы людей. Но это не мешает президенту и правительству заявлять, что продолжительность жизни скоро возрастет до 80 лет и надо повышать пенсионный возраст.

Средняя продолжительность жизни людей с начала прошлого века действительно увеличилась благодаря совершенству медицинских технологий. Но в России медицина разгромлена: число больниц сократилось более чем вдвое, поликлиник – на четверть, в 17 000 населенных пунктов нет никакой медицинской помощи. Сегодня Россия по уровню здравоохранения находится на 61-м месте в мире.

По оценкам переписи населения 2010 года и данным ВОЗ, средняя продолжительность жизни мужчин на пенсии в РФ не превышает 4–6 лет, женщин – 15 лет.

Не подтверждается и другой аргумент, что не хватает денег работающим, которые отчисляются в Пен-

сионный фонд. За последние 7 лет темп прироста пенсионеров составил 109%, а рост страховых взносов – 153%. Кроме того, Пенсионный фонд неоднократно разворовывался, но деньги не возвращались. На деньги пенсионеров строились дворцы Пенсионного фонда, пенсии же ни разу не повышались, а только индексировались.

Истинная причина желания повысить пенсионный возраст – сокращение государственных расходов за счет уменьшения размера перечислений денег из госбюджета в ПФР, на материнский капитал и социальные выплаты.

Между тем, деньги на трансферты Пенсионному фонду у правительства есть, но оно их отправляет в Фонд национального благосостояния, покупает доллары на внутреннем рынке и ценные бумаги у правительства США, а вот на повышение пенсий и льготы пенсионерам денег нет!

Денег не будет и после повышения пенсионного возраста, потому что правительство отправляет их за границу. Денег нет, когда высокие нефтяные цены, их нет, когда низкие цены, нет, когда урожайный год, и нет, когда неурожайный. Их не будет никогда, пока Россией будет управлять партия «Единая Россия» и ее бездарный руководитель Д. Медведев!

Фракция КПРФ пять раз вносит законопроект «О «детях войны», но всякий раз правительство ссылается на недостаток денег для льгот этой категории граждан, а теперь уже покушается на пенсии наших детей!

Чего добивается правительство, повышая пенсионный возраст? Экономии в один триллион рублей, если отодвинуть выход на пенсию, например, на один год! А если на 5 лет – очень много!

Вот из-за этих денег идет борьба с пенсионерами.

Бездари в правительстве обрекают людей работать до самой смерти у станка, у прилавка, за рулем, с метлой – но если повезет, ведь сегодня уже в 40 лет на работу никого не берут! А не повезет – придется умирать на помойке. Согласно Росстата, 6 млн человек после 60 лет уже не могут найти работу и по факту не работают. Следовательно, «котодвинутым» пенсионерам можно рассчитывать только на минимальную пенсию, а это гибель!



Федеральное государственное унитарное предприятие "Почта России" Ф СП - 1  
Бланк заказа периодических изданий

**АБОНЕМЕНТ**  
**Трудовая Самара**  
(наименование издания)

На газету журнала **52449**  
(индекс издания)

Количество комплектов

На год по месяцам											
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12

Куда  (почтовый индекс)  (адрес)

Кому  Линия отреза

**ДОСТАВОЧНАЯ** **52449**

**КАРТОЧКА**

(индекс издания)

Стоимость	подписки	руб.	Количество комплектов
	каталожная	руб.	
	переадресовки	руб.	

На год по месяцам											
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12

Город				
	село			
	область			
Район				
код улицы	улица			
дом	корпус	квартира		

Фамилия И.О.

Нет аргументов, нет причин для повышения пенсионного возраста!

Желание правительства повысить пенсионный возраст – это антинародная акция сродни геноциду российского народа.

Центральный совет обращается к молодому поколению!

Не молчите, не сидите сложа руки, отстаивайте свою страсть сегодня, завтра будет уже поздно!

Центральный совет обращается ко всем «детям войны», ко всем честным людям России!

Заштитим своих детей и внуков!

Встанем на защиту их социальных гарантий вместе с КПРФ, не отходим на порогание «Единой России» их старость!

Н.В. АРЕФЬЕВ,  
председатель ЦС ООО «Дети войны»

**Внимание!**  
**Работает общественная приемная газеты «Трудовая Самара».**  
**Прием посетителей по понедельникам с 11:00 до 15:00 по адресу в г. Самаре: ул. Галактионовская, 279. По средам с 11:00 до 13:00 по адресу: Венцека, 38, каб. 4.**

**ВНИМАНИЕ!**  
Юрист по гражданскому праву (трудовому, семейному, наследственному и др.)

**БАСОВА НАТАЛЬЯ ВЯЧЕСЛАВОВНА** проводит прием граждан в Самарском горкоме КПРФ каждый понедельник и пятницу с 11:00 до 14:00.  
Адрес: Самара, ул. Галактионовская, 279. Тел. для записи: 8-987-944-84-75, 337-17-25.

УЗНАЙ СВОИ ПРАВА!  
И ПОЛУЧИ ЮРИДИЧЕСКУЮ ПОМОЩЬ

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ!  
ЮРИДИЧЕСКАЯ ГРУППА САМАРСКОГО ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ КПРФ ПРОВОДИТ ИНТЕРНЕТ-КОНСУЛЬТАЦИИ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ.  
СВОИ ВОПРОСЫ МОЖЕТЕ ЗАДАВАТЬ ПО СЛЕДУЮЩИМ АДРЕСАМ:  
ЭЛЕКТРОННАЯ ПОЧТА: KPRF-LAWYER17@YANDEX.RU  
В ГРУППЕ «ВКОНТАКТЕ»: vk.com/club56150970

**Подпишась на «Трудовую Самару» можно в почтовых отделениях (то есть с доставкой на дом), а также в киосках «Роспечать» и в горкоме (райкомах) КПРФ. В последнем случае получать газету нужно в горкоме КПРФ (Самара, ул. Галактионовская, 279).**

**Наш индекс 52449**

**ПИШЕМ ТО, ЧТО ДРУГИЕ БОЯТСЯ СКАЗАТЬ. «ТРУДОВАЯ САМАРА» - ЕДИНСТВЕННОЕ ОППОЗИЦИОННОЕ ИЗДАНИЕ В РЕГИОНЕ!**

Погода	Ночь 25.07 СР	День 25.07 СР	Ночь 26.07 ЧТ	День 26.07 ЧТ	Ночь 27.07 ПТ	День 27.07 ПТ	Ночь 28.07 СБ	День 28.07 СБ	Ночь 29.07 СВ	День 29.07 СВ	Ночь 30.07 ПН	День 30.07 ПН	Ночь 31.07 ВТ	День 31.07 ВТ	
Облачность															
Атмосферное давление, мм	758	759	759	760	760	761	761	760	759	759	759	759	759	758	757
Температура воздуха, °C	+17 +19	+27 +29	+20 +22	+29 +30	+22 +27	+18 +19	+18 +31	+29 +20	+18 +20	+18 +20	+28 +31	+20 +21	+22 +23	+14 +15	+22 +24
Ветер, м/с	B 3-4	B 3-4	B 2-3	B 3-4	C-B 1-2	C-B 2-3	C-B 1-2	B 2-3	C-B 1-2	C-B 1-2	C-B 3-4	3 2-3	3 2-3	C 2-3	

Все дни спокойные.



**ТРУДОВАЯ Самара** 12+  
Учредитель: Самарское областное отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ». Адрес: 443099, Самарская обл., г. Самара, ул. Венцека, д. 38, комн. 4-5. Газета зарегистрирована Поволжским межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ №7-1694 от 20.11.2002

**Товарищ! Прочитал газету - передай другому!**  
Главный редактор: Е.В. Федоринов  
Верстка: И.П. Анисимов  
Адрес редакции: 443100, Сам